

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÚPÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hashoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasabos pettisor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többizben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik.

Pár szó a kis birtokosok hitel-ügyét illetőleg.

Kisbirtokosaink általánosan ismert szomorú anyagi állapota, fájdalommal tölti el minden nemesen érző hazafi szívet, s nehéz aggodalmakat kelt, e helyzet megmaradása mellett egészen reménytelen, s csaknem kétségbejövö jövője felett.

Lehetetlen azonban ki nem mondunk, hogy a társadalom e rétegének gazdálkodása, a legritább állapottal van. Az a kizárólagos földművelés, mely állattenyésztéssel alig, vagy éppen nincsen összekötve, — az a mítsen hereditás a gazdálkodás theoraetikuss elveire, mely közös betegség kisbirtokosainknak; az az ősapáktól öröklött, minden számítás nélküli praxis oka azon nyomorúságos állapotnak, melyen most már segíteni oly nehéz.

Pedig Magyarország tejjel és mézzel folyó föld! s benne mégis most a nyomor tanyáz. Ugyan mit mondana a magyar ember, ha látná az angol farmernek azon 25 holdnyi birtokát, melybe ö ekéjéte bele sem vágna, de a melyből az utóbbi féléves jövedelméből ezrek rak félre, s ur a szó teljes értelmében.

Nem azért mondtuk ezeket, hogy talán mi nem fektetünk nagy szívt a magyar kisbirtokosok, országos földhitel-egyesületé létesítő bizottságának törekvéseire, hanem egyszerűen csak azért, hogy újabb lerántunk a leplet azon hibákról, melyeknek jóvátevéseről, akár létesül egyhamar a szóbanforgó nemes ezüli hiteligységük, akár nem, halaszthatlanul gondoskodnunk kell.

Igyekezzünk tehát, — ha már egyszer kezünkbe vettük — a veszőlyek gombolyagát, végrelegesen lebonyolítani, ne tőrjünk semmi halasztást, mert itt a sebet nem kivágni kell, hanem behegészíteni, melyre pedig évek hosszú sora kívánatik meg.

A budai tárgyalásokról a Budán folytatott levél tárgyalásokról január 6-iki kelettel a „Pester Correspondenz“ a következő közleményeket tartalmazza: „Ma dé. e. 10 órák 0 félsege Tisza Kálmán miniszterelnököt hosszabb kihallgatásán fogadta.“

11 órák orokor Andrassy Gyula gróf volt 0 felségénél, s a folyó ügyekről tett elő-terjesztést. A kihallgatás egy teljes óráig tartott s valószínű, hogy Andrassy Gyula gr. a két államfél miniszterei között folytatott levél tárgyalások menetére és eredményére is kiterjeszkedett, minthogy e tárgyalások az ő részvételével folytak.

A két államfél miniszterei a szokott órában ma ismét összejöttek a tanácskozással folytatása céljából Andrassy Gyula gr. lakásán. Azon kiliátás még ma is fenállott, hogy az értekezletek oly időben fognak befejezteni, hogy az osztrák miniszterek ma este Bécsbe visszatérhessenek — E pillanatban értesültünk, hogy holnap 0 félsege elnöke alatt közös minisztertanács tartatik.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

ELTÜNT. Elbeszélés. Irtta: STRECKFUSS ADOLF. ELSŐ RÉSZ. (5-ik folytatás.) Hanem bűntény áldozata is lehet! — Az igazságügyi tanácsos ily gyuanu táplált, s azzal Delmeuborst Natliet rejteljes összeköttetésbe hozta. — „Itt van a nő“ kiáltott fel az ő szokott, töredezett modorában. Egy bűntény, — s Natilie annak oka, sőt tán részese benne? — Margolcz visszagondolt azon időre, midőn társaságokban többször látta barátjának kedvesét. — Ma a társaságban P*hez közel fekvő birtokáról a városba jött, mindég első csillaga volt a társaságoknak és bálóknak, körülte csoportosultak a helyorség törzsei és a környék ifju nemessege

VIDÉKI HIREK.

Marosvásárhelyen legidősebb széki gróf Teleky Sándor f 10 4-én, élete 65-ik évében meghalt. — A nyiregyházi sósón — mint a „Sz. H. K.“ írja — két farkas egy harmadikat megévevtt. — M. Tarpán ref. lelkeslése, Simon Andor miskolci segédlelkész választott meg. — Nagy Bányán egy bányaész, egy 6 öl mélységű üregbe zuhanván, nyakcsigolyára esett, mely rögtön ketté szakadt. A szerencsétlen ezután még órákig élt, de csak feje érzett, s a test többi része, érmítés, szúrás, vagy bármiféle hatásra, érzéketlen maradt. — A Sathalm-némethi egyház fogadónokai Jó Ferenc választott meg. — Makón, ismeretlen tettesek, a postahivatallal, betöréssel tolvajsgát követtek el. — Köncsölön egy Kovács András nevű földművelőnek, kívül novére bizonyos örökség miatt vizsgálókban élt, részeg állapotában, az utóbbi szákot hullt fejeére, s mindaddig csiklandozta, míg nevető gorszok között kiadta lelkét.

SZÍNHÁZI SZEMLE.

(K. Gy.) Csütörtökön, január 6-kán adatott: „Szamárhór.“ Látványos vig szimulá, táncz és dalokkal 4 szakasz és 30 képen. Irta: Vandeburk, Lauranczin és Clairvilles, francziából fordította T. Zenejéti szerző Fossey. A közönség már régóta kíváncsi volt e darabról, mely Budapestben mindég tetszés között adott elő, s melyről nálunk is előre sokat beszéltek. Már az előadás napjáig a nézőhelyek nagy része le volt foglalva, s előre látni lehetett, hogy hálas darab leand. A várakozásnak meg is felelt. Van benne meglehetősen ügyes történet, — mely egy tüdőré mesébol van átvéve, — a számos burlesk alak eredeti, s a számos tünémeny sok derűtséget okoz. A történetet elmesélni fölöslegesnek tartjuk, de közöljük az egyes képek, illetleg tünémenyek címzeit, melyekre Temezváy ur sokat áldozott, melyek közül egy pár nem sokat ér, de nagy részük csinosan sikerült: 1. Egy öngyilkos kardja. 2. Repülő malrárá lett búvós fadg. 3. A nemto vízi Nymphák. 4. Egy tüdőré börtöne. 5. A pajkos szellem. 6. Pényuszárból szott ruhák. 7. Aranyterem számár főkinészárnok halála. 8. Muzdulhatatlanság. 9. Végpusztulás tüzeso a királyi palatában. 10. Kocsin és sashatani légtutás. 11. A titokteljes virágokör. 12. A gyémántbarlang előcsarnoka. 13. Vasúti légtutás egy más világra. 14. A bűntört szikla. 15. Cserebogárrá változása Cocombanok. 16. A varázs gyűrű búvós műhelye. 17. Egy ház, mely egy pusza ég alatt hagyja lakóit. 18. Az ismerkedő majom. 19. A maga-magából nőző szék. 20. A megfoszoriányozott virslér áru. 21. Új találmány víz-feszék. 22. Az üldözött Szamárhór. 23. Az órdogós meztele. 24. Ujkori Psyche a tükör alatt. 25. A tüdőréll nyert gyűrű. 26. Legyőzött szellem és a jutalom. 27. Tüdőréország. 28. A nagy ünnepl. Végül: Nagyszúr apothosis fénytergőtől világítva.

Visszapillantás 1875-re.

A játékokészletű egyetek közül, csupán arról fogunk említést tenni, mely működésének teljes nyilvánossága folytán, feljogosít bennünket arra, hogy viselt dolgait nyilvánosan tárgyaljuk. Mellözve tehát a főiskola és gazdasági iskola kebelében létező segély-egyleteket, — a debreczeni nöegyiletről fogunk néhány rövid sorban megemlékezni. A nöegylet működése a mult évben igen áldásteljes volt. A szegények száma tetemesen szaporodott, s ez a segélyezések nagyobb mértékben történtét vonta maga után, úgy hogy az egylet majdnem a maga megerőtítésével több mint 2000 forintot osztott ki.

FŐVÁROSI HIREK.

Az udvarnál tegnapi este 6 órák lakoma volt, melyen királyné 0 félsege elnököt, Clotild főhercegnőt, Clotild húzsonnyoloz cillagkeresztes és palotahöly volt jelen. A technikusok bál bizottsága tiszteltgett a királynál, s 0 félsege megígérte, hogyha valami akadályozó körülmény közebe nem fog jöni, a bálban megjelena. A lipótvárosi tanstestületi kör, a 45 évi működése után nyugalomba vonult Felcz Lipót tiszteletére, jubileumi ünnepep tartott. A jözsef-városi szabadelvű kör, minden második héten kedélyes családi estélyeket rendez, melyek kizárólag magyar jellegűek. A Kistaludy-társaság által hirdettet pályázatok közül, a költői beszélyre 29. a szónoki feladatra pedig 9 mü érkezett be.

NAPI HIREK.

T. olvasónkhoz: Szives bizalommal kérjük az előfizetési pénzeknek minél előbb való beküldését. Azon t. előfizetőinknek, kik a multból hátrányban vannak, a

Visszapillantás 1875-re.

(Folytatás.) A játékokészletű egyetek közül, csupán arról fogunk említést tenni, mely működésének teljes nyilvánossága folytán, feljogosít bennünket arra, hogy viselt dolgait nyilvánosan tárgyaljuk. Mellözve tehát a főiskola és gazdasági iskola kebelében létező segély-egyleteket, — a debreczeni nöegyiletről fogunk néhány rövid sorban megemlékezni. A nöegylet működése a mult évben igen áldásteljes volt. A szegények száma tetemesen szaporodott, s ez a segélyezések nagyobb mértékben történtét vonta maga után, úgy hogy az egylet majdnem a maga megerőtítésével több mint 2000 forintot osztott ki.

FŐVÁROSI HIREK.

Az udvarnál tegnapi este 6 órák lakoma volt, melyen királyné 0 félsege elnököt, Clotild főhercegnőt, Clotild húzsonnyoloz cillagkeresztes és palotahöly volt jelen. A technikusok bál bizottsága tiszteltgett a királynál, s 0 félsege megígérte, hogyha valami akadályozó körülmény közebe nem fog jöni, a bálban megjelena. A lipótvárosi tanstestületi kör, a 45 évi működése után nyugalomba vonult Felcz Lipót tiszteletére, jubileumi ünnepep tartott. A jözsef-városi szabadelvű kör, minden második héten kedélyes családi estélyeket rendez, melyek kizárólag magyar jellegűek. A Kistaludy-társaság által hirdettet pályázatok közül, a költői beszélyre 29. a szónoki feladatra pedig 9 mü érkezett be.

NAPI HIREK.

T. olvasónkhoz: Szives bizalommal kérjük az előfizetési pénzeknek minél előbb való beküldését. Azon t. előfizetőinknek, kik a multból hátrányban vannak, a

Visszapillantás 1875-re.

(Folytatás.) A játékokészletű egyetek közül, csupán arról fogunk említést tenni, mely működésének teljes nyilvánossága folytán, feljogosít bennünket arra, hogy viselt dolgait nyilvánosan tárgyaljuk. Mellözve tehát a főiskola és gazdasági iskola kebelében létező segély-egyleteket, — a debreczeni nöegyiletről fogunk néhány rövid sorban megemlékezni. A nöegylet működése a mult évben igen áldásteljes volt. A szegények száma tetemesen szaporodott, s ez a segélyezések nagyobb mértékben történtét vonta maga után, úgy hogy az egylet majdnem a maga megerőtítésével több mint 2000 forintot osztott ki.

FŐVÁROSI HIREK.

Az udvarnál tegnapi este 6 órák lakoma volt, melyen királyné 0 félsege elnököt, Clotild főhercegnőt, Clotild húzsonnyoloz cillagkeresztes és palotahöly volt jelen. A technikusok bál bizottsága tiszteltgett a királynál, s 0 félsege megígérte, hogyha valami akadályozó körülmény közebe nem fog jöni, a bálban megjelena. A lipótvárosi tanstestületi kör, a 45 évi működése után nyugalomba vonult Felcz Lipót tiszteletére, jubileumi ünnepep tartott. A jözsef-városi szabadelvű kör, minden második héten kedélyes családi estélyeket rendez, melyek kizárólag magyar jellegűek. A Kistaludy-társaság által hirdettet pályázatok közül, a költői beszélyre 29. a szónoki feladatra pedig 9 mü érkezett be.

NAPI HIREK.

T. olvasónkhoz: Szives bizalommal kérjük az előfizetési pénzeknek minél előbb való beküldését. Azon t. előfizetőinknek, kik a multból hátrányban vannak, a

Visszapillantás 1875-re.

(Folytatás.) A játékokészletű egyetek közül, csupán arról fogunk említést tenni, mely működésének teljes nyilvánossága folytán, feljogosít bennünket arra, hogy viselt dolgait nyilvánosan tárgyaljuk. Mellözve tehát a főiskola és gazdasági iskola kebelében létező segély-egyleteket, — a debreczeni nöegyiletről fogunk néhány rövid sorban megemlékezni. A nöegylet működése a mult évben igen áldásteljes volt. A szegények száma tetemesen szaporodott, s ez a segélyezések nagyobb mértékben történtét vonta maga után, úgy hogy az egylet majdnem a maga megerőtítésével több mint 2000 forintot osztott ki.

FŐVÁROSI HIREK.

Az udvarnál tegnapi este 6 órák lakoma volt, melyen királyné 0 félsege elnököt, Clotild főhercegnőt, Clotild húzsonnyoloz cillagkeresztes és palotahöly volt jelen. A technikusok bál bizottsága tiszteltgett a királynál, s 0 félsege megígérte, hogyha valami akadályozó körülmény közebe nem fog jöni, a bálban megjelena. A lipótvárosi tanstestületi kör, a 45 évi működése után nyugalomba vonult Felcz Lipót tiszteletére, jubileumi ünnepep tartott. A jözsef-városi szabadelvű kör, minden második héten kedélyes családi estélyeket rendez, melyek kizárólag magyar jellegűek. A Kistaludy-társaság által hirdettet pályázatok közül, a költői beszélyre 29. a szónoki feladatra pedig 9 mü érkezett be.

NAPI HIREK.

T. olvasónkhoz: Szives bizalommal kérjük az előfizetési pénzeknek minél előbb való beküldését. Azon t. előfizetőinknek, kik a multból hátrányban vannak, a

